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A Szovjet Szibériába kü 
hiradásra [mozdutlatok már napok óta tartanak. Vichy egy stokholmi 

hivatkozva azt közli, hogy az európai A stokholmi jelentés annak a gyanujá 

Oroszországból Kelet felé 
katonai erőket szállitanak. A csapat 

nagyobb nak ad kifejszést, hogy e csapatokat 

Szibérián aát a távolkeleti határra 

irányitják. 
a Szeovjatnek vannak e 
céljai, vegy megiorditva. 

ld csapatokat 
A lapok azt kérdik, vajjon 

japán ellenes 

Sztalin Moszkvába hivja 

a menekült balkáni kormányokat 
Vichy jelenti, 

adás szerint Sztalin felhivást 

a menekült jugoszláv és görög kor helyüket. 

mányhoz, valamint a Benes által ala Itéseknek megerősitéseként 

hogy stokholmi hir kitott csehszlovák kormányhoz, hogy 

intézett Londonból Moszkvába tegyék át szék 
E hiradást azoknak a jelen- 

vehetjük, 

Emelyek szerint a quebecki megbeszé- 

léseken Roosevelt és Churchil a Szov- 
jetnek álengedi a Balkán és Közép- 
Európa feletti diszponálás jogát. 

Délkelet-anglhában Tegneap 
kihirdették a szigoru ostromállapotot 
Brüsszel jelenti, hogy tegnap Dél- 

kelet Anglia területére kihirdették a 
szigoru ostromállapotot. Megtiltották a 

magán közlekedést, hogy ezzel bizto 

sitsák a katonai erők szibad mozgá- 
sát. Lapmagyarázatok ugy vélik, hogy 

ez az intézkedés összeltüggésben van 

az angolszászoknak azzal a szándéká. 

val, hogy az oroszok kivánságának 
megfelelően Angliából Nyugat-Európán 
át támadjanak Németországnak. Hirek 
szerint a guebecki konferencián a ve- 

zérkari tizteket ennek lehetőségéről 

kérdezi meg Roosevelt és Churchil. 

Az angolszászoknak sürgős volna 
Vérnetország legyőzése 

Semleges országok amerikai tudó 
sitói mondják, hogy minden litkolód 
zás ellenére a quebecki találkozó elő- 
készitőinek környezetéből annyi mégis 
kiszivárgott, hogy Rooseveltnek és 
Churchiinek a Németország elleni fel 
lépés kérdésében kell határoznia, mert 

lekésnének a győzelemről, ha nem ta- 
lálnak olyan megoldást, mely a néme- 
tekkel szembeni döntést még ebben 
az évben kierőszakolja. Barlinben 
mindehhez csak azt a megjegyzést 
füzik, hogy kereshetik a megoldást.. 

Nemn fTeszik közzé 

a quebecki tárgyalások határozatait 
Washington közli, hogy Roosevelt 

még e héten Quebeckbe érkezik és 
lefolytatja tanácskozásait Churchillel. A 
megindulás előtt álló tanácskozásokkal 
kapcsolatban Anglia biztonságügyi mi 
nisztere azt a kijelentést tette tegnap, 

hogy a világnak nem szabad majd 

csodálkoznia, ha a quebeczi tárgyalá 
sok eredményeiről nem tesznek majd 
közzé nyilatkozatokat. Igy is remélni 
kell, hogy azoknak majd lesznek ered 

ményei. 

Uj ürügyet találtak Washingtonban 

Tóma bormbázdására 
Rögtön azután, hogy szombaton éljjel megismételte 

este az elasz rádió a világ szine előtt fel, hogy ezzel azt akarja 
és ürügyül azt hozta 

megaka- 

bejelentette, hogy Rómát nyilt város. dályozni, hogy a Beélolaszországban 

nak deklarálja, az 
nökségek bejelentették, hogy tovább 

bombázzák a 2700 éves örök várost, 

mert nem biztos, hogy az olaszok Ró- 

mát katonailag ki is üritik. A bombá- 

zás folytatását a newyorki rádió az 

az angolszász hirügy- Hevő német csapatokat Rómán át ne 
[ehassák északra. Az angotszászok 
különben az elmu't 24 orában Róma 

környékét is bombázták. Az észak- 

olaszországi városok közül Milánót is 

mét felkeresték. 

és 

Az angolszászek csak nézik 

Szicilia kiüritését 
Szicitia kiüritése most már gyors 

ütemben folyik. Csak 15 perces hajóut 
választja el a szigetet az olasz félszi- 
gettől s az átkelést mondja Was- 
hington - rengeteg légvédelmi ágyu 
fedezi s igy azt nem tudjuk megaka- 
dályozni. A lapok megjegyzik, hogy e 
vallomás elegendő annak bizonyitására, 
hogy a tengely még a visszavonulás- 
ban is ura a helyzetnek: az történik, 
amit ő akar. Róma arról beszél, hogy 
Szicilia fleneketlen mélység lesz az 
angolszászok számára, ahonnan bajosan 
fognak tudni kimászni.. 

Tevább Tarel 
az orosz Támadás 

Az orosz fIront középső szakaszán 
változatlan erővel támadnak az oroszok. 
A küzdelmek központja Karkov körül 
van. Ettől északra Bj lgorod vidékén 
a németek nagyobb orosz erőket keri- 
tettek be. Ezek megsemmisitése folya- 
matban van. 

[ .. [ 

Párizs környékét 
[ [ 

bombázták 
Tegnap délelőtt az angolszász re- 

pülők ismét Párizs környéke fölé láto- 

gattak el. Bombázásaiknak 74 halottja 

hatvan sebesültje van. Bourget 

repütőtere főlött is megjelentek. IHt 
légiharcra került a sor. Tizenegy bom- 
bázót lelőttek. 

vettél már leveledre hadigondo- 
zási bélyeget?



Szicilia 
a szerelmesek szigefe 

Szicilia, a virágzó citromfák és dus 

szépségben tenyésztő nerencsligetek, az 

örökkön kék ég hazája ma nemcsak a 

tavasz szépségének szerelmesei, a bol- 

deg iju emberek és a gyógyulók vá 

gyakozásában él: a háboru eseményel 

miadegyikünkhöz közelebb hozták. 

Szicilia a Földközi-tenger legna 

gyobb és leggazdagabb szigete. Az 

alrikai parttól a 120 km. széles Szi 

cillai csatorna, az olasz félszigettől a 

3-5 km. széles Messinai öböl válesztja 

el. Az egész szige! ferülete 25.709 

mégyzetkilométer. Lakosainak száma 4.5 

millió. A szigetnek jellegzetes három 

szögü alakja van. Ezt már sz ókorban 

is észrevetllék, ezért is keresztelték el 

Homeros korában „Trinakria" nak, 

Háromszögű" nek. A geológusok szerint 

valamikor összefüggött esz Appenini 

félszigettel, egyesek szerint az eafrikai 

szárazlölddel is. A sziget őslakói a 

szikánok voltak. Őket a szikulok, fő 

nicialak, görögök és krétsiak követték. 

Kr. e 241 ben a rómaiak, Kr. u. 827. 

ben az arabok, 1100.ban a normannok 

és 1503 ban a spanyolok hóditották 

meg. 1815.ben jött létre a sziciliai 

népolyi kettős királyság, amely 1860 ig 

álli fenő amikor Garibaldi Sziciliát is 

egyestette Olaszországgal. 
A sziget külön kis világ a Föld 

közi tengeren. Ahogy a kék ég és kék 

tenger szineiből kibontakozik, még Ná 

poly után is feledhetetlen szépségként 

tünik fel az utazónak. Narancsvirág 

záskor már a partoktól mérföldekre 

érezni a narancsligelek erős és kelle- 

mes illatát. Másutt még a hó csillag 

milliárdjait hullatja a természet, amikor 

a sziciliai partlokon már a narancs és 

ciiromligetek illata hinti a tavasz le 

helletét. A szigeten lakó nép tökélete- 

sen illik ehhez a környezethez. Bár a 

lakosság a történelmi vérkeveredés 

példája, ma már sokban azonos fulaj 

donságokkal bir. Szép termetü, sötél 

barna, vagy fekete, feltünően szép nők 

és bronzbarna bőrü, villogó szemű fér 

Wak dolgoznak a városokban és a föl 

deken. A lakosságnak több mint fele 

halászattal, állattenyésztéssel és mező 

gazdasági termeléssel foglalkozik. Az 

iparágak közül a kerámtai és a faipar, 

a szőnyegszövés és a kézimunkakészi 

tés jutott a legmagasabb fokra. 

Szicilia városnevei hallatára a de 

rült olasz ég minden szépsége felele 

venedik képzeletünkben. A sztget fő 

városa Pálermo, a Monte Pellegrino 

lába előtt. Ez a jellegzetes körvonalu 

hegytömeg elválaszthatatlan Palérmo 

tájképétől. A város szép és előkelő. 

lakább palotáival, miat utcáival, amelye- 

ken énekesek, zenészek, mozgó árusok 

zajonganak örökös zsibvásárban. A báz- 

felőkön a kis és nagymosásosok fehér 

FERENCJÓISEF KESERVII 

és szines lobogói lengedeznek az abla- 

kok közé kifeszített köteleken. A piaco 

kon ugy illatozik a pörkölt mogyoró, 

mint Budspest u'cáin a patlogatolt ku 

Esy séplrónöt, 
vatlamint tanutlólányokat 
és fiukat felvesz : 

kories. A város egyik legnevezetesebb 

épülete a nagy normann dóm. Az idők 

folyamán sok stilus kezenyomát aggatta 

magára, igy a város kőbetaragolt kró 

nikája. Másik szép épülete a királyi 

palota. Feltünik még parkok gazdag soka 

sága, amelyekben nemcsak Dél Európa 

legszebb növényeit, hanem a trópusok 

cukaságait is megleljük. Eddig .Cita 

felicenek", .Boldog városnak' éhivták 

Palermolt. 
Ezekben a napokban sokat emle 

gették Augusztát, amely még falucská 

hoz, mint városhoz hasonlitott. Augus 

tából sikságon keresztül vezet az u 

Sirakusába. A város a régi görög és 

cómai kor kőbe vésett emleke. Aki ezt 

a kulturát aleposan megsekearja ismerni, 

annak Rómán és Görögországon kívül 

üt is tanulmányoznia kell az évezredek- 

kel ezelőtti kor megmaradt emlékeit. 

t született Archimides s talán a város 

egének nyugalma adta lelkenek azt a 

békéjét, amellyel a rátörő katonékat 

fogadta. Már Cicero is megéllapitotta : 

Siracusa az a város, ahol mindig süt a 

nap. A sziget jellegzetes városa Acr. 

gentó is. Pindaros róla irt himnuszá 

ban a világ legszebb városá" nak és 

észámaeipügyár 
Kélvin utca 8. 

a gyönyör barátnőjé" nek nevezte. Az 

idegenek multjáért szíivesen keresték 

fel. Valamikor .Szicilia szemé" nek 

hivták. A szines sziciliai városoktól 

Cstániát szürkesége különbözteti meg. 

Ébben a szinben takulnak templomai 

és palotái. A város épitő anyagát az 

Etna adta. Az etna rombolta és építette 

a várost, amelyet nemcsak a földren 

gés puszlitott, hanem a vulkán is. Az 

1669. évi katasztrófa után Catania még 

szebben épült fel. Az 1092 ben épült 

dóm mellé ragyogó paloták emelkedtek. 

lanen indult el a narancs, amelynek 

Sziciliaegész Olaszországhoz viszonyítva, 

több, mint telét termeli. A sziciliai na- 

rancs legnagyobb és legfontosabb el- 

osztó állomása Catánia volt. 

Julius 9 én Szicilia felett megresz- 

ketett a nyugalmas ég, amely annyi 

idegent vonzott a szigetre. A béke és 

a tavasz szigetét harcizaj verte fel. Szi- 

cilia megszünt a vágyálmok és a le- 

gqendák szigete lenni: a kegyetlenül 

őszinte élet küzdőtere let. P 

Veveljünk sok őszi csirkél 
A ,„tarlócsirke" tartása fokozza a jövedelm

et 

Nálunk eddig általában véve csak. 

tavasszal foglalkoztak a gazdák csirke- 

neveléssel. igen kis mértékben és csak 

egyes vidékeken keltettek nyár végén 

és ősszel, pedig különösen ma nagy a 

kereslet a csirkék iránt Egyébként is 

a tarlón nevelhető csirkének nagyobb 

mennyiségben való nevelésével és ela- 

dásával nagyban fokozhatnák a gazdák 

őszi baromfibevételeiket. Immár köz 

tudomásu, hogy az őszi csirkékkel igen 

sokat könnyithetnek a gazdák termény- 

beszolgáltatási kötelezettségükön is. 

Az ugynevezett „kétasszonynapi' vagy 

„tarlócsirkéket" augusztus 15 és szep- 

Tember 8 közötti időben ajánlatos kel- 

tetni, mert ekkor hasznositják leg- 

inkább az ingyentakarmányt: az ujra- 

zöldülő tarlókat, szántásokat, szérüs- 

kerteket és egyéb gazdasági területeket. 

Az őszi csirkékkel azért is hasz 

nos foglalkozni, mert igen jó keltési 

eredményeket lehet elérni Augusztus 

hó derekán már szünni kezdenek a 

nagy nyári melegek a tavaszra hasonló 

és a csirkenevelésre nagyon kedvező 

időjárás kezdődik ujból. A leszántott 

tarlók kizöldülnek, s rajtuk a magokon 

kivül bőségesen jútnak a csirkék tüfé- 

lékhez és rovarokhoz. 

A kotláson átesett tyukok a vita- 

minokban gazdag füfélék segitségével 
ismét értékes keltető tojást tojnak, 

továbbá a különböző tüfélék biztosíitják 

a csirkék gyors fejlődését és tollaso- 

-dását. A gyommagvakat és egyéb ro
s- 

taaljakat is kitünően hasznosíitják ezek 

a csirkék, az őszi revarirtásban is nagy 

szerepük van, ezzel is hasznot hajta- 

nak a gazdáknak. Kipusztitják azokat a 

rovarokat, amelyek egyébként kitelel- 

kéinek nevelésével foglalkozunk, akkor 

nének s veszélyeztetnék a jövő évi ter--
 

termést. Ha a jó magyar tyukok csir- 

már az állatok nyolc-tiz hetes koruk- 

ban levághatók. Finom rostu pecse- 

nyéjük izes és lédus. Ezek a kis ma- 

gyar csirkék szorgalmas élelemkere- 

sők és igy nagyon olcsón nevelhetők 

fel. Egy 8-10 hetes csirkének feln
eve- 

léséhez alig 3 kg takarmány kell, 

amelynek nagyrészét a szabadon ka- 

pirgáló csirkék maguk gyüjtik össze. 

Rádió-müsor 
— 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 

7. Hirek, étrend, hánglemezek. 10. Hirek. 

11.40 Nemzetközi vizjelzőszolgálat, 12. Fo. 

hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

lentés. 1.30 Honvédeink üzennek, 2 30 Hirek. 

245 A rádiómüűsor ismertetése. 3. Ártolyam- 

hriek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 

jelzés hirek. 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. 

1.45 Hirek. 

Kedd, augusztus 17. 

12.10 Országos Postászenekar, 2 Folyam- 

őrök fuvószenekara. 3 Rádiózenekar. 330 

Gyermekdélután. 4 Vivatldi: A nyár. Zenekar, 

5 Farkas Jóska cigányzenekara muzsikál. 

530 Eőadás. 6 Német hallgatóknak. 7 Mil- 

fenium. Igy ünnepelt az ezeréves Magyar- 

ország Anno 1896 9 Milliós főnyeremény. 

felolvasás. 9 20 Zongora. 1010 Tánczene. 

- Pincér, hivja ide a tulajdonost ! 

Képtelen vagyok ezt a vacakot meg- 

Fölösleges, nagyságos uram. 

ő se tudná megenni. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

GCiáaál Sándor könyynyomdájában 

Nagyuzalontán, Toldi-tér 15. sz. alat k 

Teélefon: é0. .-.- 
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Az István-műmalom változatlai zvö, darál es cs 
anu jó üsztet ad, 

AMAINAP 
A HÖMÉRSÉKLE? 

smeggel 7 órakor t 17 délben + 25 tok volt 

Holnap: Szerda 

Augusztus 

18 
Kat. lNlona cs. 

Prot. Hona 

PÁJER ILUKA 
és 

Gy. MOLNÁR ISTVÁN 
m. kir. tsz. irnok szkv. 

folyó hó 18-án, déli fél 1 órakor tartják 
esküvőjüket a helybeli református temp- 2. 
lomban, melyre rokonaikat, jóbarátaikat z 

és ismerőseiket ezuton hiuják meg. 
KKkő 

- Anyakönyvi statisztika. Szűletett 1 
Kiss Ferenc épitési-vállalkozó fia Barna, 
Ferenc, ref, Arany János kőtaragósegéd 
seánya Magdolna ref. Juhász Árpád m. kir 
rzámvizsgáló tia László reft. Jegyesek: Kiss 
erenc–Muszka Zsuzsánna, Méhes Péter- 
Hocopán Virág, Nagy Sándor—Farkas Lona, 
Csordás László—Tóth Juliánna, ilj. Jámbor 
Lajos-Jámbor Sára, it. Bohár Mihály— Vadi 
Sára, Bálint István-Sas Jutiánna. Házassá 
got kötöőttek : Pap Béla-Desztop Erzsébet, 
itju Honfy Józset, Károly-Papp Gabriella, 
Jozeta, Terézia, Olasz Ferenc—Balogb Irén. 
Elhaltak : Klein Hermanné szül. Fuchs Róza 
dzr. 65 éves, őzv, Szabó Istvánné szül. Jám- 
bor Erzsébet ret, 52 éves, Vasvári Józsefné 
szül. Kálló Irén r. kat. 31 éves, Lusztig 
Lipét (Kiskunhalas) izr. 75 éves, Barta Lajos 
csizmadiamester ret. 79 éves. 

— Hol a gazdagság mostanában ? 
A doktor ur egyes kisgazda kinézésű pá- 
cienseinek gyengéden meg szokta emliteni, 
különösen ha szokásuk szerint sokallják a 
fizetséget, hogy elfogad ám természetbenieket 
is. Igy az egyik néninek megemliti a pár 
csirkét. ,Nem tudok anni, nincsen magunk- 
mak sé." - Hát egy kis szalonna ? „Assincs" 
— hangzik a válasz. - Hát jó lesz vagy öt 
kiló liszt is, kedves - igy a doktor. „Nincs 
méköm sémmi ilyesmi tekintetes ur. Szögény 
vagyok én. Nincs neköm csak pézőm." 

. Kendőt találtak a Mussolini- 
uccán. Nagyszalonta városában a Mussolini- 
uccában julius 28 án egy vászonkendőt ta- 
dáltak és szolgáltattak be. Igazolt tutajdonosa 
a rendőrkapitányságon a hivatalos órak alatt 
átveheti. 

– Gazdák, akik teljesitették kö- 
telességüket cimmel irt vezetőcikket 
Bölcskei Sándor egerági gazdálkodó a Ma 
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gyar Föld legujabb számában. A magyar 
falu képes hetilapja 24 oldalas terjedelemben 
jelenik meg és bőven tárgyalja a gazdákat 
érdeklő tontos ügyeket. Értékes szakcikkeket 
közól. Egyes szám ára 16 fillér. Mutatvány- 
számot küld a Magyar Főld kiadóhivatala : 
Budapest, VII, Erzsébet-körut 7. 

–- Szoknya két kendőből. A találé 
kony pesti divattervezők, ujabban női fej 
kendőkből is kreálnak csinos szoknyácskákat 
Két egytorma mintás kendőből. Úgyes kis 
szoknya készül, mely a mai nagy biuz divat- 
ban igen népszerü. k 
BPestmegye valamennyi községében 

bevezetik a husjegyeket. 

á tásra kötelezett szabadtfoglalkozásuak a 

felvétel időpoantjáig készitsék elő. A 

társadalombiztositási 

A belügyminiszter rendelkezése folytán 
az Országos Társadalombiztositó Intézet 
nagyváradi kerületi pénztára összeirja mind- 
azokat a személyeket, akik a román öreg- 

ségi, rokkantsági, özvegységi és árvasági 

nyugdij, illetőleg bánya-nyugbér biztositásában 
jogokat szereztek. 

A kerületi pénztár felvétellel megbizott 
tisztviselője Nagyszalontára 1943 augusztus 

30-án tog kiszállni és az összeirást a város- 
háza emelet 4 sz. helyiségében végzi. 

A polgármester felhivja mindazokat, 
akik mint testi, (fizikai) munkások, bánya 
munkások, háztartási alkalmazottak vagy mint 
szellemi munkások vagy pedig mint biztosi- 

ro- 
mána társadalombiztositásban biztositva vol- 

tak, jogaikat igazoló okmányokat, iratokat a 

román 
jogszabályok szecinti 

Összelrják a román idők 
Dlztositottjait 

biztositásra kötelezett munkaviszonyban, 
vagy önkéntes biztositásban töltött járulék- 
hetenként csak azokat a heteket lehet elis- 

merni és beszámitani, amelyekre a járulék- 
fizetést a biztositott vagy meghatalmazottja 
az alábbi okmányok valamelyikével igazolja: 

a) Román biztositási könyvvel (carnet 
de asigurare). 

b) Biztositási lappal (livret de asigurare). 
c) Nyugta könyvvel (carte chitanca). 
d) Valamely román társadalombiztosi- 

tási szerv által hozott határozattal (végzés, 

decizie, itélet) vagy hivatalos értesitéssel – 
ideértve a román biztositási szerveknél ve- 

zetett - jegyzékek (feljegyzések, nyilván- 
tartások) alapján a bizto-itottak részére ki- 
adott, a biztositott. járulékfizetését tartal- 

mazó hivatalos igazolás okat, valamint a 
bányavállalatoktól vagy a román társpénz- 
tartól kiállitott igazolásokat is. 

Bornemisza Géza iparügyi miniszter a 
legsürgősebb feladatának tekinti az iparos 
nyugdij megoldását, ezzel kapcsolatban el- 

készült a kerettőrvény tervezete, melynek 
lényege a kötelező biztositás. 

A tanoncutánpótlás kérdését ugy akarja 
megolgani, hogy biztosabbá teszi az érvé. 

nyesülést a kézmüipari pályán és nagyszámu 
tanoncotthont létesitenek. Az ipartestületek 
utján ágyhelyeket kérnek a tanoncok részére. 
Az ipartestületek ágykatasztert átlatinak majd 
fel és ennek alapján biztositják a tanoncok 

elhelyezését azokon a helyeken, ahol a 
tanonc nem juthat rendes szálláshoz. Az ipari 

A háboru után bevezetik 
a külföldi tanonccserét 

tanfolyamokat fejlesztik minden iparágban, 
a háboru befejeztével a külföldi tanonc- 
cserét vezetik be és egységes szakköny veket 
kapnak a jövőben is az iparosok. Meg akar- 

ják valósitani a kisipari és gyáripari érdek- 
képviseletek együttműködését. A háziipart is 
gépesitik kis motorok beállitásával. A falva- 

kat szövőszékekkel látják majd el, hogy 
saját maguk készithessék tartós rubáikat a 

munkákhoz. . 
Az anyagellátás terén a miniszternek 

az a terve, hogy az ipartestületek utján ad- 

ják a kisiparosoknak az anyagot jegyrend- 

szer utján. 

A nagyszalontai községi ált. irányu iparos- 
és kereskedő tanonciskola igazgatóságától. 

Szám : 266-1943 

Pályázati hirdetmény 
Nagyszalonta m. város községi ált. 

irányu iparos- és kereskedőtanonciskolájának 
felügyelőbizottsága pályázatot hirdet az 

1943-44. tanével kezdődően 3 évi idóőtar- 
tamra 22 közismereti és 12 rajz óra elátá- 
sára. Pályázhatnak okleveles Közép- és pol- 

gáriiskolai tanárok és uépiskolai tanitók. 
A megválasztott oraadó tanerők heti óra- 
számát a felügyelőbizottság állapitja meg, 
mely heti 4-8 óra között valtakozik. Óradij 
törvényes. Az iskolánál az elmult tanévben 

müködőött tanerők pályázókna tekintendők 
még abban az esetben is, ha külön kérvényt 
nem nyujtanak be. A megválasztott óraadó 
tanerők, a iskolatentartó, vagy az illetékes 
tanügyi hatóság felhivására kötelesek elvé 
gezni a megfelelő iparostanonciskolai tanitói 

szaktanfolyamokat. A kérvényhez a közet- 
kező okinányokat kell csatolni: 1. Születési 
anyakönyvi kivonat, – közszolgálatban nem 

álló pályázóknak az 1172-1942. eln. sz. 
V. K. M. rendeletben ftoglalt rendelkezések 

szerint igazolniok kell, hogy nem esnek az 
1939. IV. tc. 1. és 5. §-ban meghatározott 
korlátozások alá. 2. Állampolgárságot igazoló 
okmány. 3. Képesitésről szóló oklevél. 4 
Hatósági orvosi bizonyitvány. 5. Erkölcsi 

lbizonyitvány 6. Katonai igazolvány. 7. Mü 

ködési bizonyitványok. A szabályszerüen fel- 
szerelt és két pengős okmánybélyeggel el- 
látott pályázati kérvények a felügyelőbizott- 
sághoz cimezve, az iskola igazgatóságánál 

(Mussolini ut 11.) nyujtandók be. Határidő 
1943. augusztus 31. 

Nagyszalonta, 1943. agusztus 15. 

NAGY L. RISS LAJOS 
telügy. biz. elnök. ipt. isk. igazgató 

Értesités 
Értesitem Nagyszalonta és vidéke pálinkát 
főzni szándékozó közönségét, hogy a 

kedvezményes pálinkaftőzés 
elnyerése céljából nálam augusztus 30-ig 
jelentkezzenek, mert akik a jelentkezést 
elmulasztják kedvezményben nem része 
sülhetnek. Vonatkozik mindennemü gyü- 
mölcsre, törköly, seprő stb. – Tisztelettel : 

vaAass sÁNDOR 
gyümölcs- szeszfőzde tulajdonos. és bor- 

– Maros Torda vármegyében a 
termés kétszerese a tavalyinak. 

A VÁLASZ 
- Igaz, hogy némelyik lány dadogni 

kezd, ha azt szeretné, hogy megcsó- 
kolják ? 

— l-i-igazán ne-ne-nem tu-tudom. 

— Rendelet szerint a kisiparosoknak 
fizetésként kiadott buza nem szaámit be a 
gazda pontjába.



Visszhans... 
A vasárnapi mérkőzésről van szó. Ér- 

demes és illik mégegyszer rá visszatérni. 

Nem hiszem, hogy lett volna a fanatikus 
drukkereken kivül valaki is, aki hinni mert 

volna a győzelemben. De a józan latolgatás 
: is kizárta mindezt. Igy, ilyen lelki előzmé- 
nyek után volt részünk bőven olyanokban. 
amin érdemes egy kicsikét elgondolkozni. 

A mérkőzés lefolyására felesleges a 
szóvesztegetés. Erről hirt adott bőven a teg- 
napi beszámoló. Inkább álljunk meg gondol- 
kozva a letagadhatatlan tény mellett, hogy 

győztűnk...! Győzött Szalonta olyan csapat 
ellen, akitől vereséget szenvedni nem szé- 
gyen, de a mi erőviszonyainkat számitásba- 
véve győzni igy, mint vasárnap, nagy fel- 
adat ! 

Butaság és önlebecsülés volna, ha erre 
csak azt felelnénk, hogy ez szerencse dolga. 
Mondhatná ezt az, aki nem volt ott a mér- 
kőzésen ! Aki ott volt és végig élte azt a 
másfél órát, az azzal távozott, hogy : Végre ! 
Ilyet vártunk és ilyen után vágyunk ! Bizo- 
nyára volt a nézők között, aki jó néhány 
„nagy" mérkőzést már végig élvezett, de 
élményben, izgalomban, sportszerüségben. 
szivben ennél többet nem kaphatott ! 

De éppen ez az, amin érdemes elgon- 
dolkozni. Számoljunk csak világosan. Itt van 
egy pompás fejlődésképpes város. Tele 
csupa sportkedvelővel, de aki eddig csaknem 
mindig morogva s nem rejtett belső kedvet- 
lenséggel hagyta el a pályát. Kinjában hol a 
régi nagymultu egyesület, hol a fejlődéskép- 
pes fiatal egyesületek körül várt, keresgélt 

Tegnap elétt megmutatta az NSC, hogy 
az igazi sportot várók számára Szalontán 
még nem veszett el minden, mert van olyan 
belső erőtartaléka, amiből rendszeres munká- 
val és komolysággal, nem csak szeszély- 
szerü fellobbanással, de huzamosan is élni 
lehetne. Erre a következtetésre minden kö 
rülmények között feljogosit az, amit vasárnap 
láttunk. 

De ha megvan az igazi sportot váró és 
adó fundamentum, várjuk, nagyon nehezen 
várjuk, hogy a vasárnapi szinvonalat végre 
kisérelje meg az NSC vezetőségének és 
játékosgárdájának minden tagja egyénileg 
belső szivügyévé tenni. Régóta halljuk, hogy 
edző készül városunkba. Reméljük, hogy 
hamarosan valóra is válik a terv. Mert lát- 
tuk, hogy van emberanyag, ésszerü labda- 
kezelés és sziv is, ha szükség van rá. De 
nézőszemmel is jól tudjuk azt, hogy egy ilyen 
szereplés, mint vasárnap, mindaddig fellbo- 
banás marad, mig a kuliszák mögött a leg- 
komolyabban és legszivósabban rendszeres 
edzés és unalomig menő előkészület nem 
folyik. A legjobb labdarugáshoz is kevés 
csupán a sziv és az ész. Ide pompás tech- 
nika és kondició is szükséges. Ahogy suly- 
emelő bajnok nem lehet az ember máról 
holnapra, csak örökös, de fáradthatatlanul 
lassan nővő erőpróbákkal : a bajnokságnak 
és növekedésnek itt is ilyen unalmas, ,„pe- 
pecselő" kuliszamögőtti edzés az ára. A bot- 
lásoknak, hibáknak vagy mindannak, amit 
egy ,nem vagyok formában" el lehet intézni, 
— a tréningen a helye nem egy jó. ellen- 
féllel szemben, vagy nézőközönség előtt. Itt 
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Jávor Pál és Fényes-Al 

r Na eaie *75 órakor kellen egy jeggye 
A LÁP VIRÁGA 

Herczeg Ferenc a nagy magyar iró ,ragyogó. jipyo a a szezon kiemelkedő eseménye. 

a sertéshizlalás lehetőségeiről nyiatkorik 
a közellátási hivatal vezetője 

A sertéshizlalással kapcsolatban 
öbb ellentétes hir kering a városban. 
Ezért felkerestük Bordás Lásztó jegy- 
zőt, a közellátási hivatal vezetőjét, in- 
formálja olvasóinkat, mily körülmények 
között történhetik a sertéshizlalás. A 
választ a következőkben adjuk : 

– Soványsertést sulyra való te 
kintet nélkül mindenki vehet. Ha a 
gazdálkodó az eladott sertést a be 
szolgáltatási kötelezettségbe be akarja 
tudatni, csak olyannak adhatja el azt, is. 
akinek sertésvásárlási engedelye van, 
csak jogosított kereskedőnek. 

– Sertéshizlalásra takarmányt a 
közellátási hivatal nem fog kiutalni. 
Tehát csak azok hiztlalhatnak, akiknek 
van takarmányuk. Miaden á4 családtag 
után egy sertés vágható. Lehet mással 

is hizt ltatni, de akkor hizlalási bér- 
szerződést kelt kötni s azt a szalon- 
taiaknak a nagyváradi közellátási 
ügyelőséggel jóvá kell hagyatni. Az 
igy magánosoknak hizlalt sertéseket a 
beszolgáltatási kötelezettségbe nem 
tudják be. Ha a gazdálkodó közületek- 
kel, iatézményekkel ir alá bérhizlatási 
szer ődést, azt betudják. Baetudják a 
kijelölt sertésbizományosoknak felaján- 
lott hizott sertéseket is. Betudják azt 

s. ha a haszonbérlő a bérbeadónak ad 
át hizott sertést. 

A vágáshoz vágási engedély 
kell. csak akkor adják meg, ha a 
vásárlástól 60 nap elmult. Az első le- 
vágott sertés után 3 kiló, minden to- 
vábbi sertés után 6-6 kitó zsirt kel 
majd beszo'gáltatni. 

fel- 

Novemberben ismét felemelik 
a kenyérfejadagot 

Budapesti közlés szerint november 

elsejével ismét felemelik a kenyérfej 
adagot. Nem lehetetlen, hogy már 
szeptember elsejével megtörténik a 
kenyérfejadag felemelése. A vonat 
kozó rendelet rövidesen megjelenik. 

Csütörtökön lesz a piac 
Pénteken lesz Szent István napja. Emiatt 

a szokásos hetipiacot csütörtökön tartják meg. 

Apréhirdetések 
Mindenes, vagy bejárónő azonnalra fel- 

vétetik. Győri Jakab utca 8. sz. 7-0 
Kiadó 15 hold szántótöld szántása pén- 

zért vagy haszonbérbe. Horthy Miklós-ut 19. 
Ugyanott eljárót felvesz a Magyar Meguj 
hódás Párt. 2-2 

Eladó egy szekér. Sólyom utca 32. 2-6 
Literes és hétdecis paradicsomos üveg 

kapható az OTTHON kávéházban. 2-2 

Diák Hamnak lakást keresék koszttal, 
vagy anélkül, jobb családnál szeptember 
1-ére. Cim a kiadóban. : 1-2 

Pálinkának való szilvát minden meny- 
nyiségben veszek. Boroshordókat és kádakat 
megvételre keresek Vass Sándor, bor- és 
gyümölcs-szeztőzde tulajdonos, Hitler Adolf- 
ut 55. 1-4 

Munkásnőket és munkásférfiakat 
aratásra felveszek 14 évtől feljebb. Értekezni 
Pogány Rózsika, Mikszáth Kálmán ut 56. 1-2: 

Mindenes, vagy bejárőónő kerestetik. 
Bocskay u. 61 szám. : 

Főznitudó mindenes 
nalra keresek. Bocskay utca 21. 1-5 

Buzaszalmát vesz a Megyeri és Zsirka 
1-3 

Eladó egy konyhaszekrény. Batthiány- 
utca 50. 

Gyermekszerető mindenest, vagy be- 
járónőt és nőiruhavarráshoz tanulót felveszek. 
öőzv. Gólya Jánosné, Petőfi-utca 16. 

Elveszelt.tegnap a gról Apponyi-utcatól 
a Vásártérig egy szürkés-tarka töltőtoll. Be- 
csületes megtaláló jutalom ellenében adja be 
Hitler Adoli ut 20. szám alá. 

cég. 
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pdge-han 
már ilyet várunk, mint a vasárnapi teljesit- 

mény. Mert ilyen munkával feltétlen meg- 

kell jönnie minden sikernek : előbbrejutásnak' 
pártolóközönségnek, telt kasszának és méltó 
elismerésnek ! 

Az NSCG munkájára – ne felejtsük el 
– Szalonta fiatalságának a szeme néz. 

A jövő kis futbalistái az ideáljaikat itt kere- 
sik. Tehát ismételien : minden tag részéről a 

legkomolyabb felelősségérzet, mert egy jól 

vagy rosszul sikerült mérkőzés is mindig jó 

vagy rosz nemzetnevelés ! 
Amit kaptunk szép volt. Ilyet váruunk, 

hogy legközelebb megköszönhessük azt is, de 

– szerető kritika nélkül ! DRUKKER 

- El ne felejtsünk jegyezni uj he- 
tibetétet (piculist) a Rovány-házban lévő 
Szövetkezetnél. A lejárt hetibetét könyveos- 
kéket kérjük azonnai behozni. : 

vesárnos Ismét 
Szalontán ijátszik 

rizs 

bejárónőt azon- 

Hirdesser 

Magsyar Kura mérkő- 
zést az NSC 

A vasárnapi szép NSC teljesít- 
ményt még ma is tárgyalják sportkö 
rökben. Ez alkalommal arról számol- 
hatunk be olvasóinknak, hogy vasárnap 
ismét kitünő labdarugó múűsorban lesz 
részünk. Ugyanis a továbbjuló NSC 
ismét idehaza játszik mérkőzést a Ma- 
gyar Kupáért a nagyváradi NB. I-es 
Törekvéssel. Az NSC vasárnapi első 
rendü teljesitménye arra enged kövel- 
keztetni, hogy a Törekvés elleni mérké 
kőzésen ritkán látotlt nagyszámu sport- 
kedvelő közönség vesz részt és leke- 
síti ujabb szép feljesitmény kívivására a 
szalontai fiukat. 

: 


